
Παρατηρήσεις για το lab7

Μεταγλώττιση: Ο κώδικας θα πρέπει να µεταγλωττίζεται χωρίς warnings. Χαρακτηρισµός “µη ικανοποιητικό” 
σηµαίνει  ότι  είχατε  τουλάχιστον  ένα  warning.  Κώδικας  που  παράγει  λάθη  (errors)  κατά  τη  µεταγλώττιση 
βαθµολογείται µε FAIL.

Στοίχιση/Κενά:  Ο  κώδικας  πρέπει  να  είναι  στοιχισµένος  σωστά,  µε  ιδιαίτερη  προσοχή  στη  στοίχιση 
εµφωλευµένων for/while/if. Δεν πρέπει να έχει περισσότερες από µία διαδοχικές κενές γραµµές, αλλά ούτε και 
να είναι όλα "κολληµένα".
Χαρακτηρισµός “µέτρια” γενικά σηµαίνει ότι έχετε κατά το πλείστον καλή στοίχιση και χρήση κενών γραµµών. 
Χαρακτηρισµός “µη ικανοποιητική” σηµαίνει ότι δεν έχετε στοιχίσει τον κώδικά σας ή η στοίχιση είναι πολύ 
ασυνεπής ειδικά όσον αφορά τις δοµές ελέγχου/επανάληψης.

Σταθερές: Τα µεγέθη πινάκων ορίζονται µε #define, και πρέπει να χρησιµοποιείται το όνοµα της σταθεράς σε 
όλο το πρόγραµµα (στη δεύτερη άσκηση, θα πρέπει να χρησιµοποιηθεί και στην αρχική printf). 

Είσοδος: Και στις δύο ασκήσεις πρέπει µε χρήση της sprintf να δηµιουργήσετε ένα format string µε βάση το 
SIZE. To format string θα χρησιµοποιηθεί  στη συνέχεια στις κλήσεις της  scanf για να δηλώσει το µέγιστο 
µέγεθος συµβολοσειράς που το πρόγραµµα σας επιτρέπεται  να διαβάσει.  Προσοχή στην τιµή που πάει  στο 
%d:πρέπει να είναι ένα λιγότερο από το µέγεθος του string, δηλαδή sprintf(format, "%%%ds", SIZE-1); 
Χαρακτηρισµός "µέτριο" σηµαίνει ότι το format string δεν είναι µεταβλητό µε βάση το SIZE, αλλά τουλάχιστον 
έχει προσδιοριστεί κατάλληλο πλάτος (για παράδειγµα scanf("%9s", str);
Χαρακτηρισµός "µη ικανοποιητικό" σηµαίνει ότι δεν υπάρχει πλάτος στη scanf (για παράδειγµα scanf("%s", 
str); ή έχει λάθος πλάτος (για παράδειγµα scanf("%10s", str); για str µε µέγεθος 10)

Έλεγχοι:  Όπως  και  στα προηγούµενα  δύο εργαστήρια,  πρέπει  να  γίνει  έλεγχος  εγκυρότητας  της  ακέραιας 
ποσότητας που διαβάστηκε και επανάληψη εφόσον αυτή δεν είναι σωστή. 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Η συνθηκη  (number <= 0 && number >= 10) δεν είναι ΠΟΤΕ αληθής γιατί δεν είναι 
δυνατό ένας ακέραιος να είναι ταυτόχρονα αρνητικός και µεγαλύτερος του 10. Να σκέφτεστε πάντα προσεκτικά 
ποιο είναι  το εύρος τιµών  που κάνει  αληθή ή ψευδή µια συνθήκη που γράψατε και όταν σας γίνεται  µια 
παρατήρηση  σε  κάποιο  lab  για  την  µη-ορθότητα  των  ελέγχων  σας,  να  τους  επανεξετάζετε  ή  να  ζητάτε 
διευκρινίσεις  αν  δεν  καταλαβαίνετε  το  λάθος!  Στην  προκειµένη  περίπτωση,  πρέπει  να  βάλουµε  ||  ώστε  η 
συνθήκη να είναι αληθής αν το number είναι αρνητικό ή µεγαλύτερο του 10 και ψευδής αν το number είναι 
ανάµεσα στο 0 και 10 (µη-συµπεριλαµβανοµένων).

Πίνακες: Οι πίνακες χαρακτήρων, ειδικά αυτοί που αποθηκεύουν συµβολοσειρές µέγιστου µήκους, θα πρέπει 
να είναι αρχικοποιηµένοι έχοντας τον χαρακτήρα '\0' τουλάχιστον στην µηδενική τους θέση. Η αρχικοποίηση 
αυτή ισοδυναµεί µε κενή συµβολοσειρά, κι ο πιο εύκολος τρόπος να γίνει είναι µε τη σύνταξη char str[SIZE] = 
{'\0'}; 
Επίσης, δώστε προσοχή στα µεγέθη. Στην άσκηση 1 της Τετάρτης, οι πίνακες των δύο πρώτων βηµάτων πρέπει 
να έχουν µέγεθος SIZE ενώ αυτός του τρίτου βήµατος 2*SIZE-1 (δεκτό και 2*SIZE)

Αλγόριθµος : 
Πρώτα µια  γενική  παρατήρηση:  Αρκετοί  αποθηκεύσατε  το αποτέλεσµα της   strcmp σε  µια  µεταβλητή και 
χρησιµοποιήσατε τη µεταβλητή στη συνθήκη της if  που ακολουθούσε. Αυτό δεν είναι  λάθος, αλλά έχει το 
µειονέκτηµα ότι καταλήγει σε λιγότερο κατανοητό κώδικα, ειδικά δεδοµένου ότι οι µεταβλητές που επιλέγατε 
είχαν ονόµατα όπως result1, result2, result3.
Τι είναι πιο κατανοητό?  Το if (result1 > 0) ή το if (strcmp(max, word) > 0)  ?
Επειδή  κάποιοι  ίσως  νοµίζετε  ότι  το  δεύτερο  δεν  είναι  έγκυρο,  σας  διαβεβαιώνουµε  ότι  είναι.  Το 
strcmp(max,word) είναι κλήση σε συνάρτηση η οποία  επιστρέφει τιµή, εποµένως το strcmp(max, word) ειναι 
µια έκφραση και µπορεί να χρησιµοποιηθεί οπουδήποτε είναι έγκυρο να χρησιµοποιηθεί έκφραση. 



[Ασκηση 1 Τετάρτη]     Αρχικοποιούµε τους πίνακες για τις µέγιστες συµβολοσειρές µε '\0' (αρκεί στην πρώτη 
θέση) ώστε να γίνει σωστά η σύγκριση στο πρώτο βήµα. Σε κάθε βήµα, πρώτα ελέγχουµε αν η συµβολοσειρά 
που διαβάσαµε είναι µεγαλύτερη από οποιαδήποτε από τις δύο, κι αν ναι, αντικαθιστούµε τη µικρότερη από 
αυτές µε τη νέα. Με άλλα λόγια: 

if (strcmp(word, max1) > 0 || strcmp(word, max2) > 0) {             
  if (strcmp(max1, max2) > 0) {
    strcpy(max2, word);                                         
  }                                                               
  else {                                                          
    strcpy(max1, word);
  }                                                               
}
Δεν είναι σωστό να κάνουµε "τυχαία" την αντικατάσταση. Για παράδειγµα αν max1="alpha", max2="gamma" 
και διαβάσουµε "delta", τότε το σωστό είναι να αντικαταστήσουµε το "alpha" µε το "delta" κι όχι το "gamma" 
µε το "delta". 

Στο τέλος, επικολλούνται τα δύο strings στο τελικό µε σειρά ανάλογα µε το µήκος τους. Αν το τελικό string έχει 
αρχικοποιηθεί σε "" τότε µπορείτε να χρησιµοποιήσετε δύο strcat. Διαφορετικά, θα πρέπει να χρησιµοποιήσετε 
πρώτα strcpy για να αντιγράψετε το ένα µέγιστο string στο τελικό και µετά strcat για να κολλήσετε το δεύτερο 
στο τέλος. Μπορείτε να σκεφτείτε γιατί η αρχικοποίηση κάνει διαφορά? 

[Άσκηση 2]  Η συνάρτηση για τον έλεγχο αν ένας χαρακτήρας είναι σηµείο στίξης είναι η ispunct. Προσοχή 
στην κατασκευή του τελικού πίνακα. Θα πρέπει  να φροντίσετε να τερµατίζει  σωστά µε '\0'.  Επίσης, επειδή 
θέλουµε να αλλαχθεί ο αρχικός πίνακας, αν χρησιµοποιήσατε βοηθητικό τότε στο τέλος πρέπει να αντιγράψετε 
τον βοηθητικό στον αρχικό. 

[Ασκηση 1 Πέµπτης] Χρειαζόµαστε τρεις  βασικούς πίνακες: Έναν που θα περιέχει  το τελικό αποτέλεσµα 
(final), έναν για να αποθηκεύουµε τη λέξη που διαβάσαµε κάθε φορά (current) κι έναν που θα περιέχει την 
προηγούµενη λέξη που διαβάστηκε (previous). Αρχικά, η προηγούµενη λέξη είναι "", δηλαδή αρχικοποιούµε 
τον πίνακα ώστε να περιέχει το '\0' τουλάχιστον  στην πρώτη θέση του πίνακα. Αυτό εγγυάται πως οτιδήποτε 
διαβάσουµε στο πρώτο βήµα θα είναι λεξικογραφικά µεγαλύτερο. Επίσης, είναι σηµαντικό να αρχικοποιήσουµε 
τον πίνακα final σε "" γιατί η strcat λειτουργεί ψάχνοντας να βρει το τέλος της αριστερής παραµέτρου για να 
κολλήσει εκεί τη δεξιά παράµετρο. Το τέλος µιας συµβολοσειράς είναι  το πρώτο '\0'  που εµφανίζεται  στον 
πίνακα (άρα αρχικά, το πρώτο '\0' πρέπει να είναι στην πρώτη θέση).
Η λογική είναι: 

Αρχικοποίησε την previous και τη final σε ""
Σε επανάληψη: 
   Διάβασε την current 
   Αν η current είναι µεγαλύτερη λεξικογραφικά της previous και το µήκος της µεταξύ 2 και 9,
         Επικόλησε µε strcat την current στη final

Όρια πινάκων:  Η πρώτη θέση ενός πίνακα µεγέθους SIZE είναι 0 και η τελευταία SIZE-1. Προσπέλαση του 
table[i] µε i>=SIZE είναι εκτός των ορίων του πίνακα. Λάθος µέγεθος στην κατασκευή του format string µπορεί 
να επιτρέψει προσπέλαση εκτός ορίων.

Έξοδος: Η έξοδος του προγράµµατος πρέπει να είναι ΑΚΡΙΒΩΣ ίδια µε την εκφώνηση. 

http://www.cplusplus.com/reference/cctype/ispunct/

